

# 团委倡议青少年:扮美首府人人有责

新报讯(记者 刘晓君 实习生 汪子龙) 市容环境卫生整治是一项民生工程,广大群众不仅是环境整治的直接受益者,更应成为环境整治的主力军。2月10日,呼和浩特市团委向首府广大青少年发出倡

议,扮美首府,人人有责。倡议书中称,从今天起,广大青少年要努力养成文明习惯。要树立公共环境卫生意识,规范自己的“行”,提升自身的“德”,身体力行,从我做起,以自己的模范行为带动身边的

人,坚决摒弃随地吐痰、便溺、乱扔垃圾、乱倒污水、车窗抛物、违章停车等不文明行为。要严格落实“门前三包”责任制,不破坏花草树木,不乱堆乱放、乱搭乱建,不随意涂写刻画、张贴小广告、散发传单,人人

争当文明人,与文明行为同行,与美丽青城相伴,在全社会形成人人参与卫生整治、人人爱护城市环境的良好局面。

从今天起,广大青少年要积极传播文明理念。对损害环境卫生的行为进行劝

导、举报和坚决制止,共同监督,让讲公德、讲文明、讲卫生在美丽青城蔚然成风,争做首府文明市民。

从今天起,广大青少年要积极参与市容环境卫生整治专项行动。踊跃参加共青团组织的“环境卫生清理

整治”“铲除小广告”“文明交通劝导”“文明行为劝导”“学雷锋志愿服务”“除冰扫雪”“文明祭扫”“植绿护绿青年先行”等志愿服务活动,让志愿者无私奉献的精神像阳光一样洒满首府的每个角落。

## 鞭炮旺火孔明灯 禁令成了一纸空文

文·摄影/本报记者 刘睿

1月21日,呼和浩特市政府发布通告,春节、元宵节期间,在全市范围内严禁销售燃放孔明灯,限制点旺火和燃放烟花爆竹。《通告》中称,从1月21日~2月13日(农历正月十六),严禁在全市范围内销售和燃放孔明灯;严禁在建成区(哈拉黑沟以西、西二环以东、大黑河北、110国道以南)范围内点旺火;严禁在建成区以外的易燃易爆场所周围和可燃物堆放附近点旺火。对违反本通告造成火灾事故的单位和个人,市公安消防部门依据《中华人民共和国消防法》予以处罚;构成犯罪的,移送司法机关依法追究刑事责任。2月11日,记者对元宵节当天首府燃放烟花爆竹、点旺火、燃放孔明灯等现象进行了采访调查。

不仅扰民还污染空气,一不小心还可能引发火灾。”另外,燃放烟花形成的烟雾让不少车主在路上行驶时都放缓了车速。“今天的能见度低,根本不敢快跑。”滴滴车主孙洋说。

2月11日20时许,记者用手机查看了一下首府实时空气质量,屏幕上显示出更新于20时,呼和浩特空气质量指数为229,属于重度污染,首要污染物为pm2.5。

2月12日清晨,负责金河湾附近清扫的环卫工人告诉记者:“前一天晚上放鞭炮的多,我早上5点就开始清扫了,不然根本扫不完。”他们告诉记者,不少市民在路边燃放烟花爆竹,碎纸屑不仅铺了一地,而且还有不少飘进了绿化带,增加了清理难度。

### 鞭炮声此起彼伏

元宵节当天晚上,天空刚刚暗了下来,伴随着大大小小的响声,礼花在空中散开,璀璨夺目,令人眼花缭乱。烟花瞬间绽放,美丽无比,然而美丽过后,空气中到处弥漫着火药的味道,红色的炮屑铺满地,不仅造成空气污染,也增加了环卫工人的工作量。

记者注意到,从2月11日18时开始,不少居民开始燃放烟花爆竹,小区里、花丛中、马路两边随处可见,伴随着声响,烟花升空,不少私家车的警报器受扰发出响声。鞭炮声、烟花声、汽车警报声同时响起,一时“热闹非凡”。家住鼎盛国际的陆明生说:“过节放烟花是挺热闹,但得有度,放点儿意思一下就行了,多了

### 旺火熊熊浓烟不断

点旺火不但严重污染环境,破坏公共设施,而且极易引起火灾,威胁人民群众生命和财产安全。

2月11日17时许,在万豪长隆湾小区北门两边的饭店门前,记者看到,四五个旺火堆正在熊熊燃烧,浓烟不断冒出,火星四处乱飞,风一刮,火苗随着风向来回摆动,火势逐渐增大。随后,记者又来到五里营小区,该小区附近有多个饭店和商家,不少都点起旺火,整条街烟雾缭绕,路过此处的市民纷纷捂着鼻子快速通过。另外,在锡林郭勒南路、呼伦贝尔南路、昭乌达路、昭君路等人员密集和商铺较多的街道,也随处可见商家点的旺火,其中大部分旺火



燃放鞭炮浓烟四起



旺火正在熊熊燃烧

都在路边,点燃后便没有人管理。23时许,记者看到万豪长隆湾小区北门附近饭店门前的旺火仍在燃烧,时而有火星冒出,但周围空无一人,周边停放的车辆一辆挨着一辆,安全问题令人担忧。

### 孔明灯随风飘荡

元宵节,不少人会燃放孔明灯祈福,但这种行为引发的各类安全事故时有发生。孔明灯属高空明火飞行物,升空后火焰温度极高,滞留时间长,一旦风力、风向不稳或燃放不当,不能控制,稍有不慎,就可能引发火灾,存在诸多安全隐患。

2月11日22时许,在昭君路辛辛板村村口,一位老大爷手举已经点燃的孔明灯正要往空中放,只见,还没等他将孔明灯的位置摆正,孔明灯就被风带上空中,摇摇晃晃地

越过附近的高压电线后越飞越高,仅仅一两分钟的时间就飞得无影无踪了。过往的路人有的拍照、有的惊叹。此时,老大爷又拿出一个点燃的孔明灯放了起来,放起来的瞬间,还不忘拿出手机拍照。然而,第二个孔明灯可没有第一个那么顺利,飘过高压电线时被挂住了,围观的路人纷纷喊了起来,几秒钟后,风将其刮向了高空。随后,记者上前与这位老大爷交谈,他说这几个孔明灯是去年剩下的,他并不知道燃放孔明灯会有危险。

记者随后走访了昭君路上的部分花炮经销商,询问有没有孔明灯出售,商家们纷纷表示,如今孔明灯已经禁止销售和燃放,相关部门年前进行了严厉查处。2月12日,记者从呼和浩特白塔国际机场了解到,元宵节当天并没有发现有人在机场附近燃放孔明灯。



## 冰雪情韵

2月12日,滑雪爱好者感受冰雪运动的魅力。当日,新城区第六届“欢乐新城 冰雪情韵”冰雪节在大青山太伟滑雪场启动,将于本月底结束。期间将开展冰雪趣味运动会、青少年冰雪冬令营等活动,广大市民可以参与其中,畅享体育乐趣,领略冰雪风情。

摄影/本报记者 辛永红

## 元宵夜塞上老街发现疑似弃婴

新报讯(记者 刘惠) 元宵夜在大召塞上老街发现一名弃婴的消息引起了许多网友的关注。到底是怎么回事?记者昨日从呼和浩特市玉泉区公安分局了解到,元宵节夜晚,民警确实是在塞上老街发现了一名无人照管的女婴,但这名女婴是被人遗弃、丢失还是贩卖,还无从得知。

事情发生在2月11日22时左右,当时,玉泉区公安分局西菜园派出所民警正在大召广场附近执勤,就在这时,一名巡逻武警抱着一个水果纸箱匆匆走来,称纸箱内是一名无人照顾的女婴。民警掀开纸箱看到,这名婴儿被包裹在淡粉色的襁褓内,纸箱里还有一罐奶粉,但并无其他能够证明婴儿身份的物品。最先发现这名女婴的武警介绍,发现女婴的具体地点在塞上老街一条小巷子的巷口,当时这里非常热闹,人来人往,但该名婴儿并无人看管。

西菜园派出所和景区派出所民警立即将婴儿送往呼和浩特市第一医院接受检查。经医护人员检查,该疑似弃婴是一名出生两个月左右的女婴,通过肉眼观察,女婴无明显肢体残疾或者缺陷。

目前,警方已经介入调查,尚无法确定女婴的身份以及何时何人将其放在这里,也暂时没有直接证据定性为弃婴案件。“医护人员正在对女婴的身体状况进行进一步检查,最终的检查结果大约在2月13日才能确定。目前,女婴生命体征平稳,暂时没有生命危险。”玉泉区公安分局景区派出所民警介绍说。